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Zahvala 

Posebna zahvala gre najini mentorici in lektorici, gospe Viktoriji Bizjan Ogrin, ki naju je 

usmerjala in pomagala ustvariti to raziskovalno nalogo. Brez nje ta naloga zagotovo ne bi bila 

takšna, kakor je danes. 

 

Zahvala gre tudi zavetiščem za živali Horjul, Gmajnice in Turk, za njihov čas, odgovore na 

vprašanja in sodelovanje po zbiralni akciji na naši šoli. 

 

Nazadnje pa bi se radi zahvalili učencem 5., 6., in 7. razreda Osnovne šole Valentina Vodnika 

za izpolnitev vprašalnika in veliko podporo pri zbiralni akciji za zavetišče za živali Turk.  
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POVZETEK 

V raziskovalni nalogi sva predstavili živalska zavetišča, kakšen je njihov pomen in kako 

delujejo. V empiričnem delu sva s pomočjo vprašalnikov ugotavljali, kako delujejo slovenska 

zavetišča ter kako dobro učenci poznajo zavetišča za živali.  

Ugotovili sva, da je v zavetiščih več mačk kot psov, da novi dom hitreje najdejo manjše in 

mlajše živali ne glede na vrsto, živali v zavetišča prihajajo preko celega leta, veterinarsko  

oskrbo dobijo v najkrajšem možnem času. Razveselila naju je tudi predpostavka, da učenci 

dobro poznajo pomen zavetišč za živali.  

Raziskovalna naloga daje nekaj odgovorov, še vedno pa vsem tistim, ki nam je mar za živali, 

ostaja veliko nerešenih izzivov. 
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1. UVOD       

Raziskovalna naloga z naslovom Pomen zavetišč za živali odkriva, kakšen je pomen zavetišč 

za živali v Sloveniji in opisuje njihovo delo. 

V teoretičnem delu bo najprej predstavljeno, kaj zavetišča za živali so in kako delo v njih 

poteka. V empiričnem delu bodo predstavljeni rezultati anket, v katerih so sodelovali zaposleni 

v zavetiščih za živali Ljubljana, Horjul in Turk ter učenci Osnovne šole Valentina Vodnika. V 

zaključku bomo na podlagi rezultatov potrdili ali ovrgli hipoteze. 

Namen naloge je ozaveščati ljudi o zapuščenih živalih in predstaviti življenje živali v zavetiščih. 

Cilji naloge: 

- ugotoviti, kakšno je življenje živali v zavetiščih, 

- izvedeti, ali učenci Osnovne šole Valentina Vodnika vedo, kaj so zavetišča za živali, 

- ugotoviti, ali so živali v zavetišču srečne, 

- ugotoviti, ali so živali v zavetišču primerno veterinarsko oskrbljene, 

- ugotoviti, zakaj živali sploh pristanejo v zavetišču. 
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2. HIPOTEZE 

H1: Predvidevamo oz. trdimo, da je v zavetiščih za živalih največ mačk. 

H2: Predvidevamo oz. trdimo, da v zavetiščih prej najdejo dom psi kot mačke. 

H3: Predvidevamo oz. trdimo, da največ živali v zavetišče pride pomladi oz. poleti. 

H4: Predvidevamo oz. trdimo, da so po sprejemu v zavetišče živali pregledane v največ 24-ih 

urah. 

H5: Predvidevamo oz. trdimo, da večina otrok na naši šoli pozna pomen zavetišč. 
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3. TEORETIČNI DEL 

 

3.1. Kaj so zavetišča za živali 

Uradna definicija zavetišč za živali je: zavetišče je objekt, v katerem se poskrbi za pomoč, 

oskrbo in namestitev zapuščenih živalih. Živalim zagotavljajo osnovne potrebe in zaščito, 

dokler ne najdejo posvojitelja, ki jim nudi boljše življenje. Po pogojnem pravilniku pa se živali 

v roku enega tedna lahko tudi uspava. 

 

3.2. Kako poteka delo v zavetiščih 

Ko žival sprejmejo v zavetišče, jo praviloma v 24-ih urah pregleda veterinar in ji postavi 

morebitno diagnozo. V primeru večjih poškodb žival takoj oskrbijo in osebju zavetišča pripišejo 

napotke za nadaljnje zdravljenje.  

Žival namestijo v karanteno, kjer mora bivati vsaj 7 dni. Po enem tednu žival premestijo v samo 

zavetišče in napišejo oglas za posvojitev. 

 

3.3. Potek posvojitve 

Morebitni posvojitelj se z osebjem dogovori za ogled živali. Po ogledu se posvojitelj dokončno 

odloči in podpiše pogodbo. Stroški posvojitve običajno znašajo povprečno 20-60 evrov (to so 

stroški  čipiranja, cepljenja, vsa potrebna dokumentacija in kastracija/sterilizacija). 

 

3.4. Prva zavetišča v Sloveniji 

Milena Močivnik je bila ena prvih, ki so ustanovili zavetišča za živali v Sloveniji, žal je država 

pri tem ni podpirala. Tako so ji v nelegalnem zavetišču na Visokem pri Kranju prvič odvzeli 

okoli 200 psov in mačk. Ljudje so za Mileno prvič slišali v sredini 90-ih let, ko so jo bralci 

revije Jana izbrali za Slovenko leta. Preminila je oktobra 2015. 

 
 

Sliki 1, 2: Milena Močivnik  

(Vir: https://www.mladina.si/178601/umrla-je-milena-mocivnik--slovenka-leta-1999) 

 

 

https://www.mladina.si/178601/umrla-je-milena-mocivnik--slovenka-leta-1999
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3.5. Množična vzreja živali 

 
Primerov prevozov psov iz množične vzreje, kjer psi živijo v katastrofalnih razmerah, je v naši 

neposredni bližini veliko. Največkrat pasje preprodajalce prestrežejo na italijanski strani meje. 

Italija beleži povečano število takih primerov predvsem v zadnjih letih. Preprodajalci v Italijo 

pse vozijo predvsem iz Vzhodne Evrope (Madžarske, Poljske, Romunije, Bolgarije in 

Slovaške). Te države imajo ogromno pasjih "farm", ki so običajno odmaknjene od obljudenih 

naselij, največkrat se nahajajo v opuščenih prašičjih hlevih, v notranjost ne sme nihče. Psi živijo 

v katastrofalnih razmerah, le eden od dokazov o tem, je prišel v medije pred dobrim letom, ko 

so na Poljskem odkrili pasjo tovarno, v kateri so našli 170 psov in mačk v grozljivem stanju. 

Samice so ves čas breje, živijo brez oskrbe, brez izhodov in v lastnih iztrebkih, po nekaj letih, 

ko "odslužijo" svoje, pa od izčrpanosti umrejo, pogosto jih farmarji ubijejo kar sami.  

 

 

 

Slika 3: Pasje farme 

(Vir: https://www.pesmojprijatelj.si/clanek/kupci-psov-iz-mnozicne-vzreje-podpirajo-

mucenje-zivali) 

 

 

3.6. Kruta resničnost 

Preprodajalec išče zaslužek, kupec išče prihranek. Farmarjev v resnici pasja življenja ne 

zanimajo. To je zanje posel, psi so predmeti, ocenjeni na določeno vrednost. Preprodajalci 

odkupijo psa po določeni ceni, ga prepeljejo v neko državo in ga naprej, kot "čistokrvnega psa," 

prodajo tudi po 10-krat višji ceni. Še vedno pa je to cena, ki je za kupce, ki si želijo točno 

določene pasme, dovolj vabljiva. 

 

 

3.7. Kdaj vemo, da kupujemo psa iz farme 

  
Kadar kupujemo psa, moramo biti pozorni na določene dejavnike, ki lahko kažejo, da je bil pes 

vzrejen na pasji farmi. Ljubitelji živali teh ne podpiramo. 

 

Dober pokazatelj tega, da je bil pes vzrejen na pasji farmi, je, da se prodaja zelo mlad, star 

komajda nekaj tednov. Po slovenski zakonodaji pes ne sme v posvojitev ali prodajo pred 

dopolnjenimi  osmimi tedni starosti. Do takrat mora biti mladič pri svoji materi. 

https://www.pesmojprijatelj.si/clanek/kupci-psov-iz-mnozicne-vzreje-podpirajo-mucenje-zivali
https://www.pesmojprijatelj.si/clanek/kupci-psov-iz-mnozicne-vzreje-podpirajo-mucenje-zivali
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Pozorni moramo biti tudi, kadar se pes prodaja brez dokumentov (tudi potnega lista). Če le-ti 

vendarle obstajajo, je velika verjetnost, da so ponarejeni. 

 

Opozorilo kupcu – ljubitelju živali je tudi, kadar prodajalec o psu in njegovemu izvoru ne zna 

ničesar povedati, ne želi pokazati njegove mame, kot razlog pa navaja, da "je ravno na 

sprehodu" ali "je utrujena in počiva"… 

  

Neobičajno je tudi, da v oglasih opazimo "akcijske cene" ali močno znižane cene pasjega 

mladiča. 

  

Pomemben podatek o tem, da gre za »denar«, je tudi ta, da se preprodajalci psov s kupcem 

nikoli ne dobijo na svojem domačem naslovu, največkrat se za srečanje dogovorijo kar na 

parkirišču trgovskih centrov. Tam želijo, da se čim prej uredi formalnosti, plača in psa odpelje. 

 

    

3.8  Zakaj živali pristanejo v zavetišču 

Zakaj pa se živali sploh znajdejo v zavetišča? Najpogosteje jih lastniki v zavetiščih pripeljejo 

zaradi pomanjkanja časa ali denarja, selitve iz hiše v blok, majhnih otrok (dobijo dojenčka), 

alergij na dlako ali zlorabe. Seveda pa včasih temu botrujejo tudi dogodki, ki jih žal ne moremo 

nadzorovati – hujša bolezen ali smrt lastnika. V zavetiščih pa so tudi zapuščene živali – to so 

živali, ki jih v zavetišča niso pripeljali lastniki, ampak so jih le-ti spustili in jih je kdo našel in 

pripeljal v zavetišče. 

 

 

3.9  Zakaj posvojiti psa iz zavetišča 

Psi iz zavetišč so že socializirani in vzgojeni, veterinarsko pregledani in zdravi, redno cepljeni 

in čipirani, običajno pa tudi že kastrirani, zagotovo pa sterilizirani. Ob pogledu nanje človek  

ve, kakšen in kako velik bo pes (ob predpostavki, da gre za odraslega psa). Ne bo ga potrebno 

navajati na higieno, lažje in z veliko manj škode bo počakal, da se vrnemo iz službe oz. šole. S 

posvojitvijo psa iz zavetišča bomo dobili enako (ali pa še večjo) mero ljubezni in zvestobe, kot 

bi jo dobili, če bi kupili pasjega mladička, vendar bomo za to odšteli veliko manj denarja.  

 

 

 

3.10  Kako poteka postopek posvojitve 

 
Ko se odločimo za žival, ki jo želimo posvojiti, običajno izpolnimo vprašalnik o ustreznosti 

posvojitelja. Nato vodstvo zavetišča na podlagi odgovorov oceni, ali je izbrana žival zares 

primerna za nas.    
Primer vprašalnika, ki ga uporablja Zavetišče za živali Maribor, sva našli na njihovi spletni 

strani: https://www.zavetisce-mb.si/media/files/Pogodbe%20posvojitev/Ustreznost%20 

posvojitelja%20psa.pdf 

 

 

 

https://www.zavetisce-mb.si/media/files/Pogodbe%20posvojitev/Ustreznost%20%20posvojitelja%20psa.pdf
https://www.zavetisce-mb.si/media/files/Pogodbe%20posvojitev/Ustreznost%20%20posvojitelja%20psa.pdf
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Slika 4: Posvojitev psa 

(Vir: https://www.pesmojprijatelj.si/dobro-je-vedeti/posvajanje-psov/) 

 

 

 

 

3.11  Zavetišča za živali v Sloveniji 

 

V Sloveniji je več zavetišč za živali. Med najbolj poznanimi so: 

 ZAVETIŠČE LJUBLJANA 

 ZAVETIŠČE HORJUL  

 ZAVETIŠČE MARIBOR 

 ZAVETIŠČE MALA HIŠA 

 ZAVETIŠČE MAČJA HIŠA 

 ZAVETIŠČE ZONZANI 

 ZAVETIŠČE PERUN  

 OBALNO ZAVETIŠČE 

 ZAVETIŠČE OSKAR 

 ZAVETIŠČE JOHANCA 

 ZAVETIŠČE BREŽICE 

 ZAVETIŠČE SEVNICA 

https://www.pesmojprijatelj.si/dobro-je-vedeti/posvajanje-psov/
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 ZAVETIŠČE MELI 

 ZAVETIŠČE TURK 

 ZAVETIŠČE OSKAR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 EKSPERIMENTALNI DEL 
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V eksperimenrtalnem delu sva želeli preveriti najine hipoteze, ki sva jih postavili na začetku 

raziskovalne naloge. Za to sva sestavili dva različna vprašalnika ter pregledali nekaj časopisnih 

člankov.  

 

4.1 Vprašalnik – zavetišča za živali 

Vprašalnik sva poslali trem slovenskim zavetiščem, in sicer Zavetišču za živali Ljubljana, 

Zavetišču za zapuščene živali Turk in Zavetišču Horjul. Vprašalnik je sestavljalo devet vprašanj 

odprtega tipa. Odgovore so nama posredovali po elektronski pošti. Vprašanja so bila povezana 

predvsem z delom in življenjem v zavetišču. Odgovori so prikazani v spodnji preglednici. 

 

Zavetišče za živali Ljubljana Zavetišče za zapuščene živali 

Turk 

Zavetišče za živali Horjul 

 

V katerem letnem času dobite največ živali? 

Največ mačk dobivamo 

pomladi in poleti, pse čez celo 

leto. 

Živali sprejemamo celo leto, v 

naše zavetišče največ živali 

pride pozimi in poleti. 

Živali dobivamo čez celo leto, 

največ jih pride poleti. 

 

Ali žival po 30. dneh usmrtite? 

Ne. Pravilnik o zavetiščih za 

zapuščene živali dovoljuje 

evtanazijo živali po 30-ih dneh 

bivanja v zavetišču, če ta ne 

dobi posvojitelja. Z denarno 

pomočjo posameznikov in 

podjetij žival lahko 

oskrbujemo v zavetišču več 

kot 30 dni. Pred evtanazijo 

vsake živali izpeljemo 

intenzivno oglaševanje s 

sredstvi javnega obveščanja in 

jo poskušamo oddati preko 

drugih zavetišč. 

 

 

 

 

Čeprav je po zakonu 

dovoljena evtanazija živali po 

30-ih dneh bivanja, se 

izogibamo temu členu. Vsako 

življenje, pa naj bo še tako 

kratko, je dragoceno. 

V našem zavetišču poskušamo 

živali priskrbeti čim daljše in 

udobno življenje, zato po 

večini preprečimo smrt le-teh. 

Izjema so primeri živali, ki jih 

je potrebno izločiti po veljavni 

veterinarski zakonodaji in 

doktrini. O teh primerih ima 

avtonomno pravico odločati 

veterinar sam. 

 

Ali hitreje najdejo dom psi ali mačke? 
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Najhitreje najdejo dom mlajše 

živali, ne glede na vrsto. 

Najdlje dom iščejo veliki in 

stari psi. 

Najdlje stalni dom iščejo stare, 

agresivne ali poškodovane 

živali, ki jim tudi zavetišče 

samo po sebi namenja več 

pozornosti. Hitreje dom 

najdejo mlade in močne živali. 

Naj so to mačke ali psi. 

 

Zavetišče nima posebnih težav 

z oddajo. Po večini dom hitreje 

najdejo mački, katerih število 

zaradi večkratnega parjenja na 

leto, je večje od psov. 

 

Po največ koliko dneh so živali veterinarsko pregledane? 

Vse živali so veterinarsko 

pregledane v roku 24-ih ur od 

sprejema v zavetišče. Če so 

bolne, so pregledane v roku 4-

ih ur. 

Po določenih predpis je vsaka 

žival pregledana v naslednjih 

24-ih urah. 

Vsaka žival je pregledana v 

najkrajšem možnem času, če je 

bolna ali poškodovana, še 

toliko prej. 

 

Kaj ljudje največkrat donirajo zavetišču? 

Ljudje zavetišču največkrat 

donirajo hrano in rjuhe ter 

deke. 

Od donacij največkrat dobimo 

hrano in razne pripomočke za 

nego živali. 

Ljudje nam največkrat 

donirajo denar ali hrano za 

živali. 

 

Ali je kakšna žival ob prihodu v zavetišče agresivna? 

Da, nekatere živali so 

agresivne. 

Žal da, če se vedenje ne 

spremeni, jo na koncu, tudi 

zaradi stresa, ki ga doživlja 

žival, usmrtimo. 

 

 

Po večini so ob prihodu živali 

prestrašene, lahko pride tudi 

do agresivnosti. 

 

Ali vse živali v zavetišču najdejo dom – nobena ni dosmrtno v zavetišču? 

Žal ne, veliko starejših in 

večjih psov ostane dosmrtno v 

zavetišču. 

 

 

Da, v našem zavetišču živali 

umrejo  tudi zaradi starosti. 

Na žalost se je že zgodilo, da je 

žival bila dosmrtno v 

zavetišču. 

 

Ali se letno izgubi več mačk kot psov? 
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Vir: lastna raziskava 2019 

 

4.2 Vprašalnik – učenci OŠ Valentina Vodnika 

Najine predpostavke sva želeli preveriti tudi med učenci Osnovne šole Valentina Vodnika 

Ljubljana. Razdelili sva jim vprašalnike, na katerih je bilo šest vprašanj zaprtega tipa. Odgovore 

na ta vprašanja sva predstavili na spodnjih diagramih. 

1. Ali si že kdaj obiskal/a zavetišče za živali? 

 

Vir: Lasten 

V vseh treh razredih je zavetišče za živali obiskala manj kot polovica vprašanih učencev, 

najmanj teh učencev je bilo v 6. razredu, največ pa v 7. razredu.  

2. Katerih živali, misliš, je v zavetišču največ? 
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Ali živali v zavetišču zagotavljate vse osnovne potrebe? 

V zavetišču živali 

zagotavljamo vse osnovne 

potrebe, sigurno pa jim je 

lahko še lepše v stalnem domu. 

 

Živali imajo zagotovljene vse 

osnovne potrebe. 

V zavetišču se trudimo, da 

imajo živali čim boljšo 

izkušnjo s človekom, tako tudi 

skrbimo za vse potrebe. 
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Vir: Lasten 

Petošolci menijo, da je v zavetiščih največ mačk, v 6. in 7. razredu pa rezultati ankete kažejo, 

da učenci menijo, da je v zavetiščih več psov, predvsem so takega mnenja učenci v 7. razredu.  

 

3. Kdaj, misliš, dobi zavetišče največ živali? 

 
Vir: Lasten 

 

O času, kdaj v zavetišče pride največ živali, imajo anketirani učenci precej različno 

mnenje, so pa v vseh razredih enotni, da najmanj živali pride v zavetišče jeseni. Zanimivo 

je enotno mnenje vseh učencev, da veliko živali pride v zavetišče pozimi. 

 

 

 

4. Ali misliš, da živali po 30-ih dneh evtanazirajo? 
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Vir: Lasten 

Večina vprašanih učencev meni, da živali v zavetiščih po enem mesecu bivanja tam ne 

usmrtijo. 

 

5. V kakšnem stanju, misliš, so živali ob prihodu v zavetišče? 

 

Vir: Lasten 

Večina učencev meni, da so živali ob prihodu v zavetišče v slabem stanju, sedmošolci so v 

večini izbrali celo odgovor zelo slabem. Pri tem vprašanju bi bilo smiselno stanje malo bolj 

konkretno opisati (npr. so sestradani, imajo zajedavce …). 

 

6. Ali poznaš koga, ki je posvojil žival iz zavetišča? 
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Vir: Lasten 

V 6. in 7. razredu večina učencev pozna koga, ki je že posvojil žival iz zavetišča. V 5. razredu 

pa je teh učencev še bistveno manj. Predvidevava, da imajo starejši učenci pogosteje za svoje 

hišne ljubljenčke že pse in mačke, saj so že bolj odgovorni in lahko samostojno skrbijo zanje. 

Posledično je tudi učencev, ki so obiskali zavetišče in od tam posvojili žival, več.  
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4.3 Novice 

Poleg informacij, ki sva jih pridobili z anketnima vprašalnikoma, sva raziskovali in informacije 

iskali tudi v različnih medijih. Le-teh sicer nisva sistematično analizirali, kot ljubiteljici živali 

pa nisva mogli ostati neopredeljeni. O mučenju živali namreč kroži veliko strašljivih novic in 

razprav, ki največkrat ne pridejo v javnost ali se njihove krutosti niti ne zavedamo.  

Eden takšnih primerov se je zgodil v Rusiji 7. februarja 2020, ko je gospa iz zavetišča posvojila 

psičko, jo še isti večer pretepla z železno palico, razkosala in pojedla. 

Naslednja novica je bila objavljena 26. novembra 2019, v Mariborskem zavetišču. Zgodaj 

zjutraj se je pred hišo pripeljal mladi par, ki je gospodu odpeljal psa, češ, da prihaja iz bližnjega 

zavetišča in ima pes premajhno kletko in ne ustreza naravni teži in velikosti te pasme. Nato sta 

pograbila psa in ga odpeljala. Lastnik je klical policijo in zjutraj ugotovil, da sta psa odpeljala 

v Zavetišče Maribor. Po dogodku je bil mladi par aretiran. 

Na Slovaškem so med poplavami utonile tri ženske, medtem ko so iz zavetišča, ki ga je ogrožala 

voda, skušale rešiti pse. Odnesel jih je tok narasle reke Muran. Truplo ene so našli, dve še iščejo. 

Iz zavetišča so medtem sporočili, da so utonili tudi trije psi. 

Na srečo je več novic, ki se končajo s srečnim koncem. Zgornje novice prikazujejo nečloveška 

dejanja, ki so bila nato ustrezno kaznovana. Le mi sami lahko temu naredimo konec. Vsak 

posameznik bi moral razmisliti o mučenju živali in kako lahko sam ukrepa pri tem. Prav tako 

bi se vsi morali zavedati pomena zavetišč za živali.  

 

 

 

 

 

Sliki 5 in 6: Živali v zavetišču Horjul (lasten vir) 

 

 

5 ZAKLJUČEK 



 Pomen zavetišč za živali v Sloveniji             Tara Maslaković in Lani Najger        OŠ Valentina Vodnika 2020 

 

21 
 

V zaključku bi radi potrdili oz. ovrgli hipoteze. 

Potrdimo lahko prvo hipotezo, saj rezultati raziskave v zavetiščih kažejo, da v njihovo oskrbo 

pride več mačk kot psov. 

Ovržena je druga hipoteza, saj po raziskavi dom hitreje najdejo manjše in mlajše živali ne 

glede na vrsto. 

Ovržemo lahko tudi tretjo hipotezo, živali v zavetišča namreč prihajajo celo leto. 

Potrdimo lahko četrto hipotezo, kajti živali so pregledane v najkrajšem možnem času. 

Potrdimo lahko tudi peto hipotezo, saj rezultati raziskave med učenci kažejo, da učenci poznajo 

pomen zavetišč za živali. 

 

V analizi rezultatov sva prišli do zaključka, da bi morali v javnosti bolj poznati pomen in 

prizadevanje zavetišč, ki pomagajo živalim do boljšega življenja. Iskreno si želiva, da bi bilo 

na svetu manj mučenja živali (trpinčenje, pretepanje, življenje v nenormalnih okoliščin …), 

prav tako bi se nasilje nad živaljo, ki lahko pripelje tudi do nasilja nad ljudmi, moralo prijaviti. 

Upava, da sva s to nalogo pripomogli k poznavanju zavetišč za živali in morda celo navdihnili 

koga, da posvoji žival. Sami si želiva tudi, da bi bilo v prihodnosti živali, ki pridejo v zavetišče 

manj, da pa tiste, ki tja pridejo, čim prej najdejo topel dom.  

Naj za konec omeniva, da imava tudi sami doma »rešenčke«. Kuža ene od naju je bil posvojen 

iz Obalnega zavetišča. Skupaj z ostalimi iz legla je bil kot trimesečni mladič zavržen v gozd 

(prepuščen sam sebi). Ko so bili najdeni, sta bila živa le še dva, ostalim na žalost ni uspelo. 

Prestrašena in sestradana so ju odpeljali v zavetišče, kjer sta ostala dva tedna in nato oba dobila 

dom. Marley je danes star 2 leti in uživa v svojem domu. 

Marleyeva zgodba ima, tako kot še mnoge, srečen konec, vendar je še vedno preveč tistih, ki 

jim nikoli ne uspe do zavetišča, kaj šele do doma, ki si ga zaslužijo.  

 

Sliki 7 in 8: Kuža Marley v zavetišču in danes, pri svoji lastnici  
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7 PRILOGE 

Priloga 1: Elektronski vprašalnik 

Elektronski vprašalnik 

V katerem letnem času dobite največ živali? 

Ali živali v zavetišču po 30-ih  dneh uspavate? 

Ali hitreje najdejo dom psi ali mačke? 

Po največ koliko dneh živali veterinarsko pregledate? 

Kaj največkrat ljudje donirajo zavetiščem? 

Ali je kakšna žival ob prihodu v zavetišče agresivna? 

Ali vse živali najdejo dom, nobena ni dosmrtno v zavetišču? 

Ali se letno izgubi več mačk ali psov? 

Ali so živalim v zavetiščih zagotovljene vse potrebe? 

 

 

Še enkrat se zahvaljujeva vsem zavetiščem, ki so nama pomagali pri izdelavi te naloge. Hvala 

za odgovore in ves čas, ki ste si ga vzeli za naju. 
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Priloga 2 

ANKETA - ZAVETIŠČA ZA ŽIVALI V SLOVENIJI 

Ali si že kdaj obiskal/a zavetišče za živali? 

DA)                    NE) 

Katerih živali, misliš, je v zavetišču največ? 

a) Mačk 

b) Psov 

c) Drugo:________________ 

Kdaj, misliš, dobi zavetišče največ živali? 

a) Spomladi 

b) Poleti 

c) Pozimi 

d) Jeseni 

e) Čez celo leto, neodvisno od letnega časa 

Ali misliš, da žival v zavetišču po 30-ih dneh evtanazirajo? 

DA)               NE) 

V kakšnih razmerah, misliš, so živali ob prihodu v zavetišče? 

a) Dobrih 

b) Slabih 

c) Zelo slabih 

Ali poznaš koga, ki je posvojil žival iz zavetišča? 

DA)              NE) 

 


